

我有一个比我小两岁 的妹妹,她今年已经18岁 了,名字叫赖细丽,但我比 较喜欢叫她小猪猪。小猪 猪是我从小给她取的一个 外号,我平时都会那样叫 她。她有一头又长又黑的 头发,一双既大又明亮的 眼睛,一只像蒜瓣一样大 的鼻子,嘴巴有些薄,皮肤 白白的;还有着一身好看 的身材,身高大约在一米

人,整天宅在家里,身边也 没几个认识的朋友。生活 中,她有两个好朋友一 电视和手机。在家里她不 是看电视剧就是玩儿手

秋天的时候,我陪奶

奶去她的家乡看她的双胞

胎孙女。奶奶的家乡(小

岛)也是我从小住的地方,

离我现在的家很远,我们

必须坐5个小时的公共汽

车随后坐1个小时的船。

说起坐船,我最喜欢了,因

为我们可以一边看海鱼跳

舞,一边听海洋唱歌。不

只这样,我们还可以看美

丽的蓝天镶嵌着几朵飘悠

五六。

### 我记忆中的妹妹

灰太狼》、《名侦探柯南》 和《熊出没》。她偶尔也会 看那些有知识点的电视 剧,只是会比较少。自从 电视坏掉以后,她就喜欢 上玩手机了。别人玩手机 是为了和别人聊天或是玩 游戏,她则用来看漫画、读 小说,她觉得看漫画和读 小说能给她带来快乐,也 许对于一个内向的人来说 就是如此的吧!

平时买什么东西一般都会 带有蓝色的。有一次,我 问她为什么那么喜欢蓝 色,她说她喜欢蓝色的原 因是因为喜羊羊也喜欢蓝 色,她就是这么回答我 的。她还是个喜欢吃肉丸 和肉串的女孩,每次一看 到有人卖那些时,她都会 叫家里人买给她吃

一个很独立的一个人,无 久之也变成了习惯,不管

论她遇到什么事情都会一 常喜欢我妹妹,而且家里就 属我和她最亲切,她如果有 什么事的话,平时都会告诉 龄只差两岁而已吧。我们 每天都是一起吃饭,在同一 张床上睡觉

她平时到学校或外面 去,都会自己非常安静地坐 着,很少和别人坐着聊天, 但她一回到家里就没有我 想象的那样安静了。她每 天都会在家里增添一些乐 她很喜欢蓝色,所以趣,整天捉弄家里人,尤其 是我,把我捉弄得又气又不 知该拿她怎么办才好

自从我和她分别住在 两个不同屋子,虽然还是 在同一个乡村里,我们就 很少坐下来好好聊天了。 每一天,我手机的屏幕上 都会显示着小猪猪来的信 息,一打开信息,不是因为 别的事情,里面的信息内 我觉得我妹妹算得上 容都是催我去吃饭。久而

我多晚去,她都会等着我

就在两个月前,她一 个人到雅加达去工作去 了。刚听到她要去工作的 时候,我很舍不得,不想她 离我很远的地方生活,但 妈妈的话让我舍得让她到 那边工作,也鼓励她去那 边工作。我希望她不会像 以前那样,总是一个人安 静地待着,也希望她在那 边能交到更多的朋友。我 们每个星期都有联系,不 会因为对方的工作而冷落 了对方。有空时,我们就 会通电话,没空时,就发信

跟她在一起时,我觉得 每天都有美好的回忆,真 希望还能再和她在同一个 屋子下生活。这就是我记 忆中的妹妹-—赖细丽

> 赖丽妲 LITA 山口洋南华中小学华文 补习所 **LKP NORMA HIDUP CINTA SEJAHTERA** Singkawang 班级:初中三年级上 辅 导 老 师:温 燕 妮 老 师

等我们,我们只好继续走

了。我们一边走一边聊

天,突然路过了一棵芒果

树,强强就一直闹别扭要

那些芒果,我们怎样劝她

也不行。没想到她直接爬

# 为什么我学汉语?

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

敬告各学校/中文补习班

老师/同学/家长

《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报

官方网站 www.guojiribao.com (点击链接

https://guojiribao.com/?page\_id=47309即可查阅分享)

们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资

鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长



趣、信心和热情。

如果要简单地回答 这个问题,是因为从小, 我的家人要求我会讲汉 语,所以我学汉语。但现 在,我学汉语的原因已经 不一样了。我想讲讲为 什么我学习汉语的理由 变得更充分了。

从小到现在,我都是 用汉语跟家人交流的,尤 其是跟我爷爷奶奶。我 跟他们交流的时候,总是 用汉语,只有碰到一些我 不知道的词汇才用英语 或者印尼文。我在幼稚 讲汉语了。

小学一年级是我第 一次觉得我真正在学习 汉语。我记得那时候我 在班上开始运用我跟爷 爷奶奶交流的词汇。因 为我对小学汉语课的词 汇比较熟悉不觉得难。

汉语课,所以我还能保持 炎黄子孙。 好的成绩。

上了高中之后,汉语 课又更加困难了。除了 增加难度,汉语课的资料

都是跟诗有关的。我们 同学大多数都跟不上汉 语课,连有汉语基础的学 生也觉得有困难。都需 要帮助的。除了有难理 解的汉语课以外,我们那 时候也有剑桥A水准考 试。就因为这两个原因, 我觉得很烦,没有完全吸 收在高中学到的汉语知 识,如果我没有课外补习 班的话,我一定不知所措 了。因为我有补习老师 的辅导才能理解学校的 汉语课,所以高中毕业的 时候,我的汉语成绩还能 得到80分。

当我上大学以后,我 和别人不一样,我还继续 补习汉语,因为我家人认 为汉语对我未来的工作 会有帮助的。这时候,我 学习汉语的速度比高中 更慢,但透彻得多。因为 这样我吸收的知识成份 更多,也学到了传统文 园的时候他们已经教我 化,像:中国的历史、成语 的来历或故事,还有我们 祖先代代相传的良好美 德。从我学到的文化知 识,我非常感谢能有学习 汉语的机会,也终于明白 了汉语对我未来的工作 或业务的重要性

因为我了解了汉语 所以从小学一年级到六 的重要,所以现在我学习 年级我轻松地接受了老 汉语的动力,除了要增加 师教的资料。我也在这 我的汉语知识,我还想要 个时段开始补习汉语的。 更了解和珍惜我们炎黄 当我上初中时,我发 子孙的祖先为我们创造 现班上的汉语资料比小 了美好生活的劳苦功高, 学的资料更困难。这时 我们学习五千年来的文 候,虽然别的课也更加困 明史,及祖先的传统美 难了,但是因为我有课外 德。堂堂正正地成为龙 补习,我仍然还能跟得上 的传人,做个正气凛然的

> 许伟杰 纯洁学校 沈秀芬老师补习班 2021年12月6日

### 回家乡第一天

坐了几小时的轮船, 我们终于到了。我和奶奶 风景。走着走着,我突然 想起小时候的事情。我以 为生活在城里是一件好 觉得生活在村里比生活在 城市更好。在村里你能感 受到落叶随着风高低翩翩 唤醒了沉睡中的大地,还 有更多东西我们在城市里 子。而弱弱,她有 不能感受到的

休息的时候,突然从后面 跑来了两个小孩,那就是 强强和弱弱。奶奶一看就 直接抱住她们俩。这两个 小孩就是我奶奶想见的双 胞胎,虽然是双胞胎,但除 了年龄和身高以外,其它 的各个方面都不一样。强 悠的白云,洋洋洒洒地点 强和弱弱今年5岁了,她 人,所以是一件正常的 缀在天空,像一个美妙的 们的身高是119厘米。强 事。由于她们的父母正在

双眼皮。人人都常说她的 眼睛像海底明亮的黑珍 珠,又大又圆。她有个卷 卷的头发,瘦瘦的身材就 像个油条,黑色的皮肤。 强强这孩子很活泼,喜欢 她很顽皮,不爱听别人的 话。人人都叫她假小子, 不只因为她的性格,连打 T- 恤 和长裤,没穿过裙 斜的眼睛,但她的眼睛像 当我们正想要找地方 是吸进了满天繁星样闪着 光,很有神。她有长长的 直发,美丽的脸庞白皙而 闪光 。弱弱这个孩子比强 强温柔多了,喜欢打扮、听 话和懂事。 但她很容易害 羞和不爱说话。要说为什 么强强跟我们不一样,那

到树上,奶奶惊慌地说: "强强,你下来吧,待会儿 奶奶买给你。"但她还继续 爬上去。当她要下来的时 候,手一滑,就不小心从树 上掉下来了。奶奶就喊了 疼。弱弱就拿出石膏说: "奶奶,您放心吧。强强已 话,我就想一个5岁的孩 子能那么冷静面对这种情 的伤口不太严重我和奶奶 终于能松了一口气。就这 样我和奶奶度过了第一天 的秋天。

> 三年级生 黄莉芳



好,我特别喜欢阅读,因 广泛,满溢心房。满腹才 的前程,步步地迈向生活 吧!渐渐地你会爱上它。 为爱好阅读,对学习有帮 华,增智增长如江河悠悠 的目标前行,步步高升。 助。常常阅读,知识与日溢满海洋。正所谓开卷我们在生活中有了目标, 进步。因为阅读就像进 有益,学而致用,有了广 这样才能实现自己心中

到辽阔的深海 博的智慧,亦能为己,为 运,带给我无限的希望和 洋,在海洋里寻 人,为社会,为国家贡献 悦乐我的心境。 找海底珍贵的宝 力量。多么有意义啊!

光芒温暖,心态 到心灵空虚。智慧与心 得更华丽更精采。不爱阅

的愿望和理想。

我对阅读很感兴趣, 因为阅读能改变我的命

朋友们,希望大家都 阅读是成功的阶梯,能养成阅读的好习惯。因 阅读犹如沐 也是生活中的伴侣。让 为阅读能助你得到意想不 浴朝阳,让身心 生活过得挺充实,不会感 到的效果,让你的人生活 每个人都有自己的爱 挺舒畅。多看多读,知识 灵相交流,亮丽了生命中 读的朋友,就开始试试

> 依慧 椰风新村 苏比亚老师辅导

那边寒暄几句,就是吃了 吗?吃的什么?在干什

### 为自己而活

事情偶尔太过无聊,所以的未来会是什么样子。 他总是说自己提不起兴趣 给了很多建议,比如阅读 震惊的,现在的社会,都把 昨晚应该是我和自己 文电影等等。但是他说总 大学生,就开始发愁自己 得自己的孩子以后可以自 的弟弟有史以来电话最久 是很难坚持下来,一有时 的未来,害怕失败。在这 己照顾自己了。如果自己 的一次,达到了一个小时间,总是想玩手机,打游个内卷的社会,人们总是的孩子没有那么成功,没人生。 之久。最开始,弟弟是在戏,根本没有时间去学习在不停地和其他人比较,有那么优秀,作为长辈的, 英文。

世界。所以,我们一直都 仪的大学录取。万一失败 在提醒他把英文学习好,了,自己的人生会是怎么情给二舅看看,无论是学 但是他目前所在情况来 样的,一定会被身边的亲 看,只要没事就可以学习 朋好友看不起。所以他就 英文。但是由于他所从事 越想越抑郁,不知道自己 不要为别人而活,要为自

舅家居住,这一住就是四 年。所以弟弟把自己的心 里话告诉了我,他说,他特 别想做一件十分成功的事 业还是事业。

我听后,继续告诉他, 己而活。这个世界上,所 其实,当我听到弟弟 有的长辈都是希望自己的 去学习英文。当然,我也 讲这些的时候,我还是挺 晚辈越来越好。如果晚辈 能够出人头地,他们也不 英文新闻,听英文歌,看英 人逼成什么样子了。还是 会占多大光,他们只会觉

## 我爱这个世界

我爱这个充满生机的世界, 我爱这个这个充满爱的世界, 我爱清晨鸟儿在我窗边叽叽喳喳的声音, 我爱夜晚的繁星与那一轮圆月。

是这个世界给予了我活下去的机会, 是这个世界让我知道了什么是爱, 是这个世界让我体会到了温暖, 这个世界爱我,我也爱这个世界。



慈济中学 十一年级高级班 王嗣达 辅导老师:赵宇阳 老师

其实懂我的人都知 不管是你主动还是被动, 也不会抱怨什么,只要晚 道,我不在乎钱,我只在乎 谈话之间,从电话声 总会影响到你的心情。弟 辈们健康,平安,就是最大 健康,只求一家人平安健 为自己而活,问问自己想 么?我也就随便回复了几一中,我隐隐约约感受到弟一弟说自己从小就被寄予了一的财富,比什么都强。我一康。再加上农村老家的一一要什么,讨厌什么,爱好什 句。然后,弟弟问我最近 弟哭了。他说他一定要出 很高的期望,这些主要是 很不希望自己的弟弟因为 些亲朋好友所发生的事 么,然后就朝着自己的爱 股票,怎么样,我说一般, 人头地,一定要给家人长 来自家人那方面。我承认 那些功名利禄而摧毁自 情,让我更加肯定了我的 好那条路奔跑,如果累了, 没怎么赚钱,所以还是继脸,但是总觉得现实不是妈妈是一个要强的人,不己,只希望他尽力了就想法。具体的不想多说,就停下来。这个世上,不 续放着,等赚钱了再卖按照自己想的去发展,目 服输,一直都希望我和弟 好。不想学习就不学,只 只是他们都是或多或少因 是说,你一定要成功,就算 出。接下来,就是他的学前待在一个地方,也不知 弟可以出人头地。因为弟 要自己尝试过,努力过,不 为自己的得失而抑郁,甚 你平凡一生又如何,你说 习,因为弟弟目前在做一 道结束后,自己是否可以 弟从小在妈妈身边长大, 一定非要按照身边某一个 至成为了村里人口中的 呢? 件比较重要的事情,他很 按照自己的规划发展,更 所以这一方面的压力,他 成功人士那样复制成功。"疯子"。一个因为爱情疯 期待这件事结束后可以出 不知道自己三年后是否能 所承受的比我多。后来, 因为你是一个独特的个 了,一个因为学业疯了,一 人而活,生活处处有阳光! 国留学,很想看看外面的 成功出国留学,被自己心 弟弟上初三那一年,去二 体,不需要复制其他人的 个因为事业疯了。我们来

到这个世上,命运掌握在 自己手中,不属于任何人, 更不要为了谁而活着,要

为自己而活,不为他

李豪森